

志愿者之星 | 郝裕民 侯奇颖： 志愿服务“夫妻档”双份坚守美家园



放车辆等都是他们的服务内容，对于这些繁杂的服务项目，他们夫妻二人乐此不疲，用温馨的语言、热情的服务赢得了大家的一致好评。为表达对二十六中队的感激之情，长子汽车站为该队送上了的一面致谢锦旗。

“他们俩口子可是我的‘得力助手’，中队一有什么事情，他们夫妻俩总是积极响应，捡垃圾、交通劝导、摆放整齐电动车等什么事情都干，作为队长，我很是感动。”“丹朱管家”志愿服务大队二十一中队队长鲍爱籽这样称赞道。

在谈到因何加入志愿服务队时，郝裕民告诉记者，在得知儿子所在的幼儿园希望家长积极参与志愿服务时，他和妻子简单商量之后，便在第一时间响应号召，报名参加了“丹朱管家”志愿服务队。平日里，他总是工作之余在指定点位开展志愿服务。有时妻子侯奇颖因为接送孩子上下学或做饭缺岗时，他会主动补缺，确保志愿服务不断档。

他表示：“现在来服务区域开展志愿服务已经成了一种习惯，虽然‘丹朱管家’志愿服务队不建议夫

妻两个同时在岗，但是有时候闲暇之余我们两个人也会同时上岗。

“我们两口子有时候也会拌嘴，但在志愿服务时从来都是一条心”，侯奇颖笑着说。她告诉记者，为了让儿子从小感受志愿服务精神，锻炼其吃苦耐劳本领，有时在开展志愿服务时，她就会主动将儿子带在身边，了不起的是，一个4岁的小孩子每次都会主动帮她捡垃圾，这更给了他们夫妻两个坚持做志愿服务的信心和决心。“我觉得这种潜移默化的影响特别大，现在走在街上，看见哪里有垃圾，我儿子都会随手捡起来，扔进垃圾桶，我和他爸爸都感到特别骄傲。”侯奇颖说。

生活里，他们是夫妻；志愿服务中，他们是战友。“一定会将志愿服务一直做下去”，郝裕民和侯奇颖夫妻二人在报名参加志愿服务的第一天就这样约定。在今后的志愿服务当中，他们还会一路同行、彼此鼓励，用“小情”诠释“大爱”，用责任与担当绘制志愿服务“同心圆”。
马赛陈尧



六中队中队长鲍爱籽这样称赞道。

在谈到因何加入志愿服务队时，郝裕民告诉记者，在得知儿子所在的幼儿园希望家长积极参与志愿服务时，他和妻子简单商量之后，便在第一时间响应号召，报名参加了“丹朱管家”志愿服务队。平日里，他总是工作之余在指定点位开展志愿服务。有时妻子侯奇颖因为接送孩子上下学或做饭缺岗时，他会主动补缺，确保志愿服务不断档。

他表示：“现在来服务区域开展志愿服务已经成了一种习惯，虽然‘丹朱管家’志愿服务队不建议夫



长子县举办第二届“长子理发” “长子炒饼”“长子猪头肉”技能大赛公告

为加快我县特色劳务品牌建设，充分发挥

技能大赛的引领和导向作用，更好地服务我县全方位高质量发展，按照省委、市委关于特色劳务品牌建设的决策部署和县委、县政府工作要求，决定在我县举办第二届“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”技能大赛，现公告如下：

一、大赛主题及内容

本次大赛的主题是“丹城工匠，竞技远航”。组织长子理发、炒饼、猪头肉从业人员开展竞赛，提高技艺水平，提升“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”品牌的知名度、美誉度和影响力。

二、参赛范围

凡年满16周岁，从事相关专业的长子籍（含原籍）城乡劳动者，不受学历、工作经验限

制，均可报名参赛。

三、报名时间、地点

2023年6月25日至7月5日，各乡镇、服务中心组织各工种代表队参加比赛，报名人员按照从业所在地或户籍所在地到各乡镇、服务中心报名，本次大赛不收取报名费，报名采取现场报名方式进行。

四、大赛时间、地点安排

大赛时间：2023年7月23日至28日

大赛地点：长子县文化广场

五、大赛规则及奖励办法

本次大赛进行实际操作比赛，设竞赛工种个人奖和团体组织奖。“长子理发”“长子炒饼”“长子猪头肉”比赛均按照各工种制定的比赛

技术文件进行，比赛期间对参赛选手综合评判，决出名次。

(一)竞赛工种个人奖

每个工种原则上设特等奖1名，奖金10000元；一等奖2名，奖金各5000元；二等奖3名，奖金各3000元；三等奖4名，奖金各1000元；优秀奖10名。每个工种的特等奖授予“长子XX技术状元”荣誉称号；一等奖、二等奖、三等奖分别授予“长子XX技术能手”荣誉称号。

(二)团体组织奖

本次大赛设团体组织一、二、三等奖和优秀组织奖，根据各代表队的参赛工种、参赛人数和获奖情况，综合评出名次，授予相应奖牌。



超重和肥胖都是由于体内脂肪累积过多而产生的问题。前者是一种可能造成健康损害的前肥胖状态，后者则被定义为一种危害健康的慢性代谢性疾病。

《2020年中国居民营养与慢性病状况报告》显示，我国6到17岁儿童青少年的超重肥胖率高达19%，6岁以下儿童的超重肥胖率为10.4%。儿童超重肥胖问题日益突出，不仅严重影响儿童的身体健康，也会给孩子的学习、心理带来诸多不良影响。

肥胖有一定的遗传性，而后天养育环境也会对儿童肥胖产生较大的影响。久坐少动的生活状态、不合理的饮食结构和不规律的作息习惯都会增加儿童的肥胖风险。暑假来了，超重肥胖儿童要好好利用这段时间加强运动，控制好体重。



体质质量指数(BMI)是反映学龄儿童体脂的指数和估计肥胖发病率的参数。2014年修订的《国家学生体质健康标准》对小学一年级到大学的男女体质指数分别作出了等级划分。根据儿童肥胖程度的不同，减重运动方案也应该有所差异。儿童减重运动方案的设计原则是以有氧运动为主，在减肥的同时促进身体素质全面发展。超重肥胖儿童应先接受营养和运动指导，学会如何健康饮食及适当运动，尽量回归到正常体重，或保持体重不再继续上升，再来寻求通过运动降低体重。减重是一个漫长而辛苦的过程，需要家长和孩子共同努力和不懈坚持。



超重肥胖儿童的运动目的是降低体脂水平，提高心肺功能和糖脂代谢能力，提高对身体的自信心。针对超重肥胖儿童的一套完整的运动方案应该包括热身、正式运动、运动后放松及拉伸。

热身这样做

学龄前儿童：可选择有节奏的动感音乐搭配徒手操，进行热身。学龄儿童：可做5分钟动态拉伸，包括头部运动、扩胸运动、腰部运动、弓步压腿、活动手腕和脚腕，5分钟跑步机上配速为6千米/小时的快走运动，或距离为500米的快走运动。



正式运动这样选

步行：速度为80~100米/分钟。从第1次步行30~40分钟，逐渐增加至60分钟，时间安排在晚饭后。每天一次，每周坚持5天。心率控制在85~110次/分钟。每晚睡前，可以适当地做操练习。慢跑：速度为100~110米/分钟，每天慢跑20~30分钟，每天一次，每周训练5天。时间可安排在每周一至周五下午3点半至5点。心率从90次/分钟开始，逐渐达到120~130次/分钟，并保持这一运动强度5~10分钟。另外，每天可配合拍球运动或做操一次。骑自行车：速度为180~200米/分钟，每次骑20~30分钟，每天1~2次，时间可分别安排在上午10时至11时或者下午4时至6时，每周坚持5天，心率要达到90~100次/分钟。同时，每天可配合跳绳、踢毽子或做减肥操1次。跳绳、踢毽子：每天5组，每组连续跳或踢5分钟，组间休息1分钟，每周跳或踢6天。心率控制在120~130次/分钟。爬楼梯：每天5组，每组连续爬5分钟，组间休息1分钟，每周坚持6天。心率控制在120~130次/分钟。

运动后这样放

学龄前儿童：家长可以带领儿童，通过模仿动物的姿势或日常活动的动作来放松和伸展身体。家长也可使用轻柔的按摩手法，帮助儿童放松肌肉。学龄儿童：停止运动后慢走至心率降到静息水平，再对紧张的肌肉进行拉伸，采用坐姿前屈折叠、站立单腿前屈、仰卧脊柱扭转，放松股四头肌、腘绳肌、腓肠肌等。



一套完整的运动方案送给要减重的孩子们——健康过暑假